Автор: Савченко Ксения Витальевна, учитель  информатики и математики МКОУ  «Введенская  СОШ  №1 имени  Огненного  выпуска  1941  года», Кетовского  района Курганской области

Тема  урока: Линейные алгоритмы
Класс:  6

Цель  урока: сформировать представление школьников о линейных алгоритмах, выработать навыки их разработки и исследования.
Задачи:  

образовательные:
· создать условия для формирования первичного представления об алгоритме, его исполнении;

· познакомить обучающихся с понятиями “линейный алгоритм”;

развивающие:
· развивать алгоритмическое мышление;

· развивать познавательный интерес, логическое мышление;

· развитие умения планировать свою деятельность;

· развивать память, внимание;

· формировать интерес к изучению предмета;

воспитательные:

· воспитывать чувство коллективизма;

· воспитание активности;

Оборудование к уроку: компьютеры (с возможностью выхода в Интернет); мультимедийный проектор; доска, мел; раздаточный материал; презентация “Алгоритм. Линейный алгоритм”; ребёнок в роли робота; 

Цифоровые ресурсы:

1. Презентация «Линейный алгоритм»
2. http://learningapps.org/35625 линейный алгоритм «Собираемся в школу»

3. http://learningapps.org/860471  определение линейных алгоритмов;
4. http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/48135b4e-0caf-462c-983e-629fd5ea6df6/%5BNS-INF_2-02-06-08%5D_%5BIM_104%5D.swf лепим снеговика 

5. http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/67142898-a4ef-467d-b3ab-066e9b992233/%5BNS-INF_2-02-04%5D_%5BIM_098%5D.swf алгоритм приготовления бутерброда

6. http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/854022c0-136c-4ca9-a2f6-a257f11080b7/%5BNS-INF_2-02-06-08%5D_%5BIM_101%5D.swf алгоритм приготовления чая

7. http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/e5fdb511-4a83-4865-a2a8-90292a4dfcad/%5BNS-INF_3-01-01-02%5D_%5BIM_153%5D.swf чистим ковёр

8. http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/273c1675-d3b9-45d1-8eaf-6be76a919a89/%5BNS-INF_3-01-01-02%5D_%5BIM_152%5D.swf гладим рубашку

9. http://learningapps.org/142848  д/з решение кроссворда;

Структура и ход урока 

	№ п/п
	Используемые ЭОР

№ из приложения 1
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Время (мин.)

	1. Организационный момент (3 мин)

	1
	№1. 

Слайд 1.


	Здравствуйте, ребята! Сегодня необычный урок – мы побываем в гостях у сказки. 

Внимание! Проверь, дружок,

Готов ли ты начать урок?

Всё ль на месте, всё ль в порядке

Книжка, ручка и тетрадка?
	Проверяют готовность к уроку, настраиваются на работу


	3 мин

	2
	Слайд 2.


	Итак, наша цель на уроке – продолжить пополнять свои знания об алгоритмах и исполнителях.
	
	

	2. Актуализация опорных знаний (2 мин)

	3
	№2 
	Открываем цифровой ресурс №2 «Собираемся в школу» и расставляем по порядку.
Что вам напоминает эта запись? Почему? 


	Спрашиваю одного ученика и вместе с ним демонстрирую правильный порядок действий

Алгоритм, т.к. алго​ритм - это последовательность дей​ствий, которые необходимо выполнить для достижения поставленной цели. 
	2 мин

	4
	№1

Слайд 3.


	Все команды от и до идут в порядке

В чёткой записи и никаких ошибок,

А тем более каких-то повторений,

Вот такое в информатике явленье,

Как ни странно, но зовется алгоритмом линейным. Тема нашего урока “Линейный алгоритм”.
	Записывают тему урока в тетрадь
	

	3. Объяснение нового материала (7 мин)

	5
	№3.


	Алгоритм, в котором все действия выполняются в заданном порядке, не повторяясь, называют линейным.
Попробуем выбрать линейные алгоритмы.
Не забывая о правилах техники безопасности в компьютерном классе, открываем цифровой ресурс №3. 
	Записывают определение в тетрадь
Ребята соотносят алгоритмы по двум типам: линейный и другие (не линейные) алгоритмы.
	5 мин

	6
	
	Зачем же нам нужны алгоритмы? 
	Алгоритм упрощает решение сложной задачи
	

	7
	№1

Слайд 5.
	При составлении алгоритма нужно быть очень внимательным, а почему – нам расскажут герои известного мультфильма. 

Просмотр фрагмента мультфильма «В стране невыученных уроков». 
	Нужно быть внимательными, поскольку даже от одного знака может зависеть смысл всего алгоритма. 
	2 мин

	4. Обобщение и систематизация знаний (8 мин)

	8
	№1

Слайд 6.
Приложение №2
	Вот алгоритм, который составила мачеха для Золушки, какую характеристику мы можем дать этому алгоритму? 

Верно, значит этот алгоритм относится к  линейным. Как должен быть записан этот алгоритм, используя блок-схемы?
	В этом алгоритме все действия должны выполняться последовательно, друг за другом.

 Один ученик показывает у доски с помощью карточек, остальные смотрят
	2 мин

	9
	№1

Слайд 7.
	Знаете ли вы, в каком порядке строят дом?
Интерактивно строим дом. 

Можно ли строить дом, начиная с крыши? 

При составлении алгоритма необходимо хорошо понять поставленную задачу и составить план ее решения. 
	Обучающиеся рассказывают алгоритм построения дома. 

Нет, ведь ей будет не на чем держаться.
	2 мин

	10
	Работа с карточками,
приложение №3

№1 Слайд 8, 9.
	Теперь попробуем составить алгоритм самостоятельно с помощью блок-схем.
Проверка с  использованием триггера
	Ученики составляют и записывают в тетрадь
	2 мин

	11
	№1

Слайд 10.
	Молодцы. Как вы думаете, можно ли считать алгоритмом вот такой приказ, отданный царем? Просмотр фрагмента мультфильма «Иван Царевич и серый волк». 
	Нет, нельзя. Непонятно куда нужно идти и что именно принести. Алгоритм задан неточно, непонятно.
	2 мин

	5. Физкультминутка (6 мин)

	12
	№1

Слайд 11.

№1

Слайд 12.
	Ой, а это кто?

Заходит робот 

Робот: Здравствуйте, ребята. Я – Робот Роботович. По-моему, вы немножко устали. Предлагаю провести небольшую зарядку.

 Ребята, давайте с роботом поиграем.

Соревнование пройти змейкой, обойти вокруг стула.
	Выполняют упражнения, повторяя за роботом

Обучающиеся «управляют» Роботом
	6 мин

	6. Компьютерный практикум (10 мин)

	13
	№4. 
	Вы просматриваете видеофрагмент, в котором описана последовательность выполняемых действий, затем составляете линейный алгоритм.
	Обучающиеся внимательно следят за объяснением учителя и повторяют на компьютерах.
	1 мин

	14
	№5.
№6.
	А теперь попробуйте самостоятельно. Первый ряд – ресурс №5, второй ряд - №6
	Обучающиеся выполняют задание, учитель корректирует действия. 
	3 мин

	15
	Приложение №4, 5


	Следующее задание записываем в тетрадь. Выполняя линейный алгоритм первый ряд (приложение №4) узнает, кто брат Серёжи, а второй ряд (приложение №5) – что бывает в море.
	Брат Серёжи – Лёша, в море бывает шторм.
	3 мин

	16
	№ 7.
 №8.
	Закрепим умение восстанавливать построчную запись линейного алгоритма из заданных команд, выполнив задание №7 – для первого ряда, №8 – для второго ряда
	Обучающиеся выполняют задание, учитель корректирует действия. Звуковой сигнал сообщает о правильности/ошибочности решения.
	3 мин

	7. Подведение итогов  (3 мин)

	17
	№1

Слайд 13.

Приложение №6
	А напоследок мы вспомним ещё один замечательный мультфильм, внимание на экран. Просмотр фрагмента мультфильма «Вовка в тридевятом царстве». Скажите, из-за чего Вовка остался голодным?

Наш урок подходит к концу и мне бы хотелось чтобы каждый из вас сказал свое мнение о нем. Оцените свою деятельность смайликами. Сегодня вы получили следующие отметки…
	Дети высказывают предположения

Обучающиеся сообщают мнение об уроке, что они узнали, чему научились, что понравилось/не понравилось, оценивают свою деятельность
	3 мин

	8. Объявление домашнего задания ( 1 мин)

	18
	№9. http://learningapps.org/142848
№1 Слайд 14.
	Ваше домашнее задание – решить кроссворд (ресурс №9) и составить алгоритм, а какой - выберите сами.
	Обучающиеся записывают домашнее задание.
	1 мин


Литература, использованная при подготовке к уроку
1. Колодий И.М. Урок-игра “Путешествие по компьютерному лабиринту”.//Информатика в школе. № 8 -2005. –М.: Образование и информатика, 2005.

2. Первин Ю.А., Дуванов А.А., Зайдельман Я.Н. и др. “Роботландия 96”. Информация, алгоритмы, компьютеры. Раздел 1. Пособие для учителя. – Переславль – Залесский, 1996.

3. Чернова Г.К. Урок информатики в 6 классе на тему “Алгоритмы. Исполнители алгоритмов”.//Информатика в школе. № 8 -2005. –М.: Образование и информатика, 2005.
4. Фрагмент мультфильма «В стране невыученных уроков», «Союзмультфильм», 1969 г.

5. Фрагмент мультфильма «Иван Царевич и серый волк», «Мельница», 2011 г.

6. Фрагмент мультфильма «Вовка в тридевятом царстве», «Союзмультфильм», 1965 г. 



